

Izrael zahájil v OSN útok na Rusko

 infokurýr.cz/n/2023/11/04/izrael-zahajil-v-osn-utok-na-rusko

kurýr

4. listopadu 2023



Západní Jeruzalém uvedl, že nepřijme žádnou kritiku ze strany Moskvy

Izrael obvinil Rusko z upírání země jeho práva na „*sebeobranu*“ poté, co moskevský velvyslanec při OSN Vasilij Nebenzia kritizoval izraelské obranné síly (IDF) za jejich probíhající vojenskou kampaň v Gaze.

Západní Jeruzalém byl „*rozhořčen*“ prohlášeními ruského diplomata, uvedlo ve čtvrtek izraelské médium Ynet a dodalo, že vztahy mezi oběma národy jsou na ústupu kvůli pokračující operaci IDF v Gaze.

Nebenzia ve středu na mimořádném zasedání Valného shromáždění OSN řekl, že Izrael nemůže uvést sebeobranu jako důvod své invaze do Gazy, protože v první řadě nemá jurisdikci operovat v enklávě a jedná jako „*okupační moc*“ .

Izraelský velvyslanec u mezinárodní organizace Gilad Erdan odpověděl, že je „směšné slyšet... ruského zástupce kázat Izraeli morálku o otázkách lidských práv a mezinárodního práva“. Řekl také, že Moskva je „posledním místem, které nám může kázat“, a poukázal na vyloučení Ruska z Rady OSN pro lidská práva.

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST
www.stranapro.cz

Moskva byla suspendována z orgánu OSN v dubnu 2022, necelé dva měsíce po zahájení operace na Ukrajině. Rezoluci o rozhodnutí podpořilo 93 členů Valného shromáždění OSN, 24 hlasovalo proti a 58 se zdrželo hlasování.

Izraelský diplomat obvinil Rusko, že se snaží odvrátit pozornost světa od vlastní probíhající vojenské kampaně na Ukrajině tím, že upozorňuje na akce IDF v Gaze, a označil takové pokusy za „nešťastné“.

Nebenzia ve svém střeďechním projevu konkrétně zmínil, že Rusko „neupřelo Izraeli právo bojovat proti terorismu“. Poté vyzval IDF, aby „bojovaly proti teroristům“, a ne proti civilistům, a dodal, že Židé by měli vědět lépe než kdokoli jiný, že zabíjení nevinných nepomůže obnovit spravedlnost.

Izrael zahájil svou nejnovější operaci v Gaze po překvapivém útoku palestinské militantní skupiny Hamas sídlící v Gaze, který si vyžádal životy více než 1400 Izraelců, většinou civilistů. Izraelská vojenská kampaň v Gaze, která zahrnovala masivní bombardování a některé pozemní operace, zatím zabila kolem 9000 Palestinců, včetně více než 3700 dětí, podle zdravotníků enklávy.

Rusko odsoudilo útok Hamasu, ale také kritizovalo nevybíravé zabíjení civilistů Izraelem a vyzvalo k okamžitému příměří.

